

PROCES-VERBAL

Încheiat astăzi
16.05.2023

în ședință ordinară a Consiliului Local Almăj din Dispoziția nr.88/10.05.2023 a Primarului comunei, d-na Țamboi Mariana

Sedința se desfășoară la Școala Gimnazială "Ion Gh. Pleșa", domnul secretar general Cărăvan Lucian face prezența și se constată că sunt prezenți toți cei 11 consilieri locali în funcție din care domniile consilieri Moruju Grigorie Daniel și Uțoiu Laurențiu – Constantin "online" prin intermediul aplicației whatsapp.

Dl. președinte Ștefan Cătălin Augustin supune la vot procesul verbal al ședințelor anterioare din data de 05.04.2021 și 21.04.2021 care se aprobă de toți consilierii.

În continuare dl. Președinte, supune aprobării consilierilor locali, ordinea de zi precum și se aprobă în unanimitate.

Se hotărăște ca ședința să înceapă cu punctul 2 de pe ordinea de zi, dl. președinte da citire acestui punct.

2 Proiect de hotărâre privind aprobarea Planului Urbanistic Zonal și Regulament local aferent – pentru lucrarea "Construirea unui parc fotovoltaic cu o putere instalată de 44,5 mw pe depozitul de zgură și cenușă închis mal stâng Jiu, Comuna Almăj, Județul Dolj.

Înainte de începerea dezbaterilor dl. Totoră spune că va filma și va înregistra ședința de consiliu

Sunt discuții în contradictoriu cu privire la oportunitatea filmării și înregistrării acesteia.

Dl. Moruju spune că nu este de acord ca filmarea să se facă separat de către un consilier.

Dl. Totoră spune că, atâta timp cât există o hotărâre a consiliului local din luna noiembrie 2020 care obligă Primăria să transmită înregistrate hotărârile consiliului local, obligație care nu a fost îndeplinită de domnul primar astfel încât consideră că nu se respectă caracterul public al ședințelor de consiliu și că va înregistra această ședință.

Se trece la ordinea de zi

Doamna primar spune că terenul este extravilan iar Complexul Energetic Oltenia a solicitat prin Proiectul de PUZ trece terenul în intravilan pentru construirea unui parc fotovoltaic

Doamna Chitu Valerica responsabilul de urbanism spune că în anul 2021 Complexul Energetic Oltenia a solicitat certificate de urbanism pentru construcția unui parc fotovoltaic pentru o suprafață de 98 ha din fostă groapă de cenușă. Legislația la data respectivă, obligă introducerea terenului în intravilan, și are destinație clară pentru panouri fotovoltaice.

Dl. Totoră întreabă pe unde se va face accesul la parcul fotovoltaic și unde anume se vor construi panourile?

Doamna Chitu spune că accesul se va face pe drumul de Exploatare din dreptul Rompetrol care se continuă spre groapă de cenușă iar panourile se vor construi pe "creasta" aceluiași depozit de cenușă.

Dl. Nica întreabă de ce nu s-a venit cu proiectul mai înainte la Consiliul Local.

Doamna Chitu spune că aceasta este legislația, ei au luat toate avizele și acum Consiliul Local va decide dacă se va aproba acest PUZ.

Se supune la vot și se aprobă de toți consilierii.

Dl. președinte da citire punctului 1 de pe ordinea de zi:

1. Proiect de hotărâre privind aderarea UAT Comuna ALMĂJ la Parteneriatul, respectiv Teritoriul LEADER constituit prin ASOCIAȚIA GRUPUL DE ACȚIUNE LOCALĂ ȚINUTUL BĂNIEI pentru elaborarea, depunerea și implementarea Strategiei de Dezvoltare Locală aferentă perioadei de

**programare 2023-2027, inclusiv pentru accesarea Sprijinului Pregatitor in cadrul sub-măsurii 19.1
PNDR „Sprijin pregătitor**

Doamna Primar spune ca acest GAL este o forma de organizare intre Unitati administrativ teritoriale ,persoane juridice si chiar si persoane fizice in scopul de a implementa o strategie de dezvoltare local pentru teritoriul vizat de acest parteneriat .

dl. Scarlat intreaba care sunt beneficiile aderarii la acest GAL ?

Doamna primar spune că se pot accesa diferite fonduri cum ar fi procurarea de utilaje

Dl.Scarlat intreaba daca se renunta la celalalt GAL Colinele Olteniei .?

Doamna primar spune că sprijinul va fi de 30000 de euro pentru Strategiei de dezvoltare Locală pentru teritoriul GAL iar finatarea va fi de 100% din cheltuielile eligibile . Rambursarea sumelor de bani se va face in doua transe . Doamna primar spune ca este vorba de o alta strategie locală față de cea aprobata pentru comuna Almăj .

Doamna primar explica mecanismul de finanțare pentru contracatarea stategiei de dezvoltare aceasta fiind necesară pentru accesarea ulterioara a fondurilor nerambursabile cu finantare europeană .

dl. Nica . Intreaba care este cotizatia ? .

Care este cotizatia pe care o platim pe trimestru pentru asociatiile de dezvoltare si Grupurile de actiune locala din care facem parte . ? Doreste raspuns cel tarziu pana in sedinta urmatoare .

Dl. Totoră . Ce comuna au mai fost invitate sa faca parte din acest GAL .

Doamna primar spune că si cunele invecinate vor face parte din acest GAL .

Dl. Totoră intelege că doamna primar nu stie care este cotizatia pentru acest GAL, este adevarat acest lucru ? . Care este cotizatia pe care o să platim ? . Care sunt beneficiile pentru aderarea la acest GAL ? Câți bani au fost accesati in doi ani jumătate din fonduri europene .

Doamna primar spune că nu poate sa spună o sumă exactă cu privire al cotizatie

Dl. Totoră intreaba care este termenul pentru aderearea in acest GAL ?

Doamna primar spune ca termenul este date de 18 mai , dată de la care incepe depunere cererilor de finatare pentru strategia de dezvoltare .

dl. Totoră solicita sa se amâne acest punct pana la sfarsitul sedintei pentru a se afla costurile aderarii la acest GAL .

dl. Moruju spune ca ar fi mai bine totusi să se aprobe aderarea la acest GAL pentru a se putea da o sansă accesarii fondurilor europene iar , ulterior dacă se constată că beneficiile sunt mai mici decat costurile se poate sa ne retragem din acest GAL .

Se propune o pauza pentru a se afla detalii cu privire la cotizatia pentru acest GAL . Se supune la vot si se aprobă o pauza de 10 minute .

Se revine din pauză , in sedinta se prezintă domnul Mariana Zaharia reprezentantul Asociației Fotbal Club Sporting Tiki Tzaka Almăj care expune pe scurt care ar fi proiectele si necesitatile acesti asociatii si de ce doreste finantare de la bugetul local .

Se revine la ordinea de zi si doamna primar spune că majoritatea comunelor din jurul nostru s-au inregistrat in acest GAL si anume Goiesti , Fărcas , Tălpas, Cotofeni din fata, Scaiesti . De costuri nu s-a discutat nimic si chiar daca vom cotiza va fi o suma modica si se va face cu aprobare consiliului local .

Dl. Totoră intreabă dacă cotizatia pentru GAL se poate plati fara acordul consiliului local .

Dl secretar spune că nu stie exact care este modalitatea de aprobare , nu a studiat acest aspect dar probabil ca stabilirea cotizatiei se va face prin actul constitutiv sau prin statut .

Se supune la vot proiectul de hotarare si se aprobă cu 6 voturi pentru si se inregistrează 5 abtineri (Totoră Simion Cristian, Stefan Catalin Augustin , Nica Ion , Scarlat Ionel , Ceacăru Marian)

Dl. Presedinte dă citire punctului 3 de pe ordinea de zi

3. Proiect de hotarare privind acordarea, pentru consilierii locali ai Consiliului Local al Comunei Almăj , a diferențelor rezultate ca efect al stabilirii indemnizației lunare a Primarului Com Almăj.

Dl. Secretar spune că , urmare a aparitiei legii 103/2023 care majoreaza indemnizatia primarului raportat la nivelul salariului minim din anul 2021 incepand cu data de 01.11.2023 , exista posibilitatea ca si indemnizatia consilierilor sa fie calculata si acordat diferentele convenite de la aceasi dată de 01.11.2022 pentru aceasta fiind necesara aprobarea unei hotarari de consiliu .

Dl.Totoră intreaba daca odata cu indemnizatia primarului s-au majorat si celelalte salarii ale angajatilor din primarie.

Dl. Secretar spune că da, conform hotararii de consiliu adoptata in luna aprilie 2023 .

Dl. Totoră întreabă dacă sunt bani în buget :

Dl. secretar spune că la construcția bugetului s-a luat în considerare această majorare având în vedere că proiectul de lege a fost aprobat de parlament încă din luna octombrie 2022.

Nu mai sunt discuții, se supune la vot proiectul de hotărâre și se aprobă de toți consilierii.

Dl. Președinte dă citire punctului 4 de pe ordinea de zi

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea decontării cheltuielilor de navetă pentru personalul didactic și didactic auxiliar pentru luna martie 2023

Nu sunt discuții. Se supune la vot și se aprobă de toți consilierii

Se trece la **punctul Întrebări și interpelări** : se înscriu la cuvânt : Dl Totoră, dl. Nica , dl. Moruju , Dl. Scarlat , Dl. Istudor .

Dl.Totoră întreabă care este stadiul proiectului după de consilierii USR după în luna martie referitor la depunerea unui proiect pentru accesare de fonduri europene pentru construire de panouri fotovoltaice.

Doamna primar spune că acest proiect se va depune în vitoarea sesiunii de consiliu au fost alte priorități .

Dl Totoră spune că proiectul are cel puțin două luni zile de când este depus și considera că ar fi trebuit să fie introdus pe ordinea de zi .

Dl. Totoră întreabă de ce nu a fost introdus pe ordinea de zi situația financiară la 31 martie întrucât aceasta trebuia introdusă încă din luna aprilie .

Doamna primar spune că se va introduce în următoarea sesiune de consiliu .

Dl. Totoră spune că a solicitat de 6 luni de zile un răspuns cu privire la cheltuielile cu publicitate .

Doamna primar spune că în sesiunea trecută le-a avut toate datele .

Dl.Totoră spune că nu a primit răspunsul scris . și solicită doamnei primar să respecte legea și să răspundă la întrebări .

Dl.Totoră întreabă dacă planul anual de achiziții publice este public ? Când s-a dat dispoziția de aprobare a acestui plan de achiziții? .

Doamna primar spune că trebuia să fie publicat .

Dl. Totoră, referitor la ziua comunei în ce stadiu sunt pregătirile ?

Doamna primar spune că există o problemă cu calusarii care nu doresc ca ziua comunei să se țină odată cu călușul .Nu știe cum anume îi va convinge pe calusari .

Dl.Ceacaru spune că zilele comunei se pot face și fără calusari .

Dl Totoră întreabă dacă mai este timp suficient pentru organizarea zilei comunei ?

Dl. Totoră întreabă dacă se va ține vreun eveniment în ziua de Rusalii ?

Doamna primar spune că dacă se face ziua comunei calusarii nu vor mai juca Călușul .

Dl. Totoră întreabă care mai este situația lucrărilor și a obiectivelor de investiții .

Doamna primar spune că le-a dat ultimatum celor de la Erpia ca până la sfârșitul lunii să se apuce la lucrări în caz contrar se va rezilia contractul.

Domnul Totoră întreabă dacă se poate rezilia unilateral contractul .

Doamna primar spune că da .

Dl. Scarlat întreabă ce șanse sunt ca să nu ajungem în instanță în cazul rezilierii contractului unilateral

dl. secretar spune că șansele de a nu ajunge în instanță sunt de sub 50% , dar de a castiga în instanță considera că sunt șanse destul de mari având în vedere că executantul nu și-a respectat obligațiile contractuale.

Dl.Totoră întreabă care este situația lucrărilor de asfaltare din satele Boga și Sîtoaia .

Doamna Primar spune că acestea se află în licitație, comisia urmează să decidă ce se va întâmpla .

Doamna primar spune că grupurile sanitare de la școala Almaj , după intrarea în vacanța copiilor vor începe lucrările .

Dl. Nica : la începutul sesiunii să se dea răspunsurile la întrebările din luna anterioară.

Dl. Nica spune că pe planul de achiziții nu este nici o semnătură , nu este asumat de nimeni nu știe care este corect . Pe planul de achiziții ar fi trebuit să apară banii aprobați în buget .

Doamna primar spune că există erori cu privire la planul de achiziții pe care îl are domnul Nica .

Dl. Secretar spune că planul de achiziții despre care se tot discută nu este aprobat .

Dl.Nica , referitor la ziua comunei , căluserii vor juca doar la Mosneni .

Dl. viceprimar spune că nu se pot amesteca zilele comunei cu jocul Călusului .

Dl. Nica referitor la drumul de la Mosneni , de ce nu se pune presiune pe executant ?Actul aditional a fost semnat ?

Doamna primar spune că executantul nu venit cu actul aditional dar ca au spus că vor executa . In caz contrar se va ajunge la rezilierea contractului .

Sunt discutii in contradictoriu cu privire la ziua comunei , dacă să se facă , cu privire la jocul călusului .

Dl. Scarlat spune că ziua comunei a fost aprobata inca de anul trecut si este treaba executivului cum va organiza acest eveniment .

Sunt discutii cu privire la locatia organizarii zilei comunei propunandu-se ori satul Mosneni ori satul Boga

Dl. Moruju , a spus încă de cand a fost votata ziua comunei de Rusalii, că vor exista probleme cu Călusarii .Călusul se poate face in satul Mosneni dar ziua comunei nu se poate face in satul Mosneni .

Dl. Moruju să se gaseasca o alta dată pentru a se face zilele comunei .

dl. Scarlat întreabă dacă se fac zilele comunei de Rusalii asa cum a fost stabilit prin Hotarare de consiliu

Doamna primar spune ca se poate face ziua comunei dar ce vom face cu Călușarii ?

Dl. Ceacaru spune ca nu are legatura Ziaua comunei cu calusarii dacă nu vor să joace .

Dl. Scarlat spune ca nu interseaza dacă caluarii nu se inteleg sau ca nu vor sa joace de ziua comunei .

Dl. Istudor spune că s-a discutat că in ziua comunei sa fie inclusi si calusarii intrucat este un obicei vechi . Unii din calusari au spus că nu joacă .

Sunt discutii lungi si contradictoriu cu privire la organizarea zilei comunei .

Dl. Totoro o întreabă pe doamna primar dacă are un nou consilier personal iar doamna primar îi raspunde că nu .

Dl. Ceacăru întreaba cand urmeaza sa se faca acte de identitate la Almaj .

Doamna primar spune că persoana angajată este detasata de Directia de evidenta a persoanei si dupa ce termina pregatirea se vor face acte de identitate la Almăj .

Dl Scarlat întreaba daca exista un acord scris cu executantul Lucarii de la Mosneni că dacă nu se vor executa lucrarile pana a sfarsitul lunii, urmeaza să se rezilieze contractul ?

D oamna primar spune ca nu exista un acord scris .

Domnul presedinte declară inchise lucrarile sedintei de consiliu local

Drept pentru care s-a întocmit prezentul proces-verbal al sedintei ordinare a Consiliului Local Almăj din data de 16.05.2023 .

Presedinte de sedință
Stefan Cătălin Augustin



Secretar general
Cărăvan Lucian

